

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΟΧΗ ΜΑΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΟΛΑ

**Η** είσοδος του νέου χρόνου, βρήκε εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους, παραπονούμενους για τις αλλαγές που επέφεραν περικοπές στις συντάξεις τους. Η κυβέρνηση, θεώρησε σωστό να αλλάξει τα κατώτερα και ανώτερα όρια των περιουσιακών αγαθών που μπορούν να έχουν οι συνταξιούχοι για να εισπράτουν ολόκληρη ή μειωμένη σύνταξη. Αυτοί που έχουν ελάχιστα ή καθόλου περιουσιακά στοιχεία, θα παίρνουν αυξημένη σύνταξη, ενώ οι περισσότεροι συνταξιούχοι θα υποστούν δραματικές περικοπές. Την ίδια ώρα, η υπηρεσία, Centrelink, ταχυδρομεί χιλιάδες γράμματα σε δικαιούχους κοινωνικών επιδομάτων και τους ζητάει να επιστρέψουν διάφορα ποσά που όπως υποστηρίζει εισέπραξαν στο παρελθόν χωρίς να τα δικαιούνται ή να αποδείξουν με έγγραφα στοιχεία πως πράγματι δικαιούνταν να εισπράξουν αυτά τα ποσά. Αποδεικνύεται πως σε πάμπολες περιπτώσεις, ταλαιπωρούνται άδικα ηλικιωμένοι και άρρωστοι άνθρωποι, επειδή τα συστήματα της υπηρεσίας αυτής δεν δουλεύουν σωστά και η πολιτική εντολή από την κυβέρνηση, είναι να πατάξουν τις απάτες. Η αντιπολίτευση και τα μέσα γενικής ενημέρωσης, ακολουθούν με το αν η άλφα υπουργός ή ο βήτα πρώην πρωθυπουργός, πήραν επιδόματα που δεν δικαιούταν για ιδιωτικά ταξίδια. Ο θησαυροφύλακας και τα διάφορα παπαγαλάκια, διαλαλούν δεξιά και αριστερά, πως τα οικονομικά του κράτους δεν αντέχουν να πληρώνουν συντάξεις και θα πρέπει να γίνουν κι άλλες περικοπές στο μέλλον.

Αυτά συμβαίνουν στον απόηχο της μεγαλύτερης αύξησης των τιμών των πρώτων υλών που εξαγεί η Αυστραλία, στην ανθρώπινη ιστορία. Πακτωλός χρημάτων γέμισαν τα ταμεία των εταιρειών που εξαγουν σιδηρομετάλλευμα, κάρβουνο, φυσικό αέριο, χαλκό, ασήμι, χρυσό, νικέλιο και άλλα μέταλλα που βρίσκονται σε αφθονία στο Αυστραλιανό έδαφος ή σε άλλες χώρες όπου τα ορυχεία κατέχουν Αυστραλιανές εταιρείες. Τι απέγιναν όλα αυτά τα χρήματα και γιατί ένα κράτος με τόσο αφθονία σε πρώτες ύλες και πληθυσμό μόλις 24 εκατομμυρίων δεν μπορεί να πληρώσει συντάξεις και κοινωνικά επιδόματα και νομοθετεί για να πάρει τη μπουκιά από το στόμα του πεινασμένου, του ανήμπορου και του ηλικιωμένου; Τι έχει απομείνει από τις διακηρύξεις του τότε θησαυροφύλακα κ. Paul Keating για εκσυγχρονισμό της οικονομίας και άνοιγμα των αγορών; Ποιοί ωφελήθηκαν από τον εκσυγχρονισμό και ποιοί έμειναν πίσω; Που κατέληξαν οι μεγαλοστομίες του τότε πρωθυπουργού κ. Bob Hawke πως με τις αλλαγές της κυβέρνησής του κανένα παιδί δεν θα ζει στη φτώχεια. Που κατέληξαν τα δισεκατομμύρια που εισέπραξαν οι «τυχερές» κυβερνήσεις του τότε πρωθυπουργού κ. John Howard από τις τεράστιες εξαγωγές προς την Κίνα; Πως φτάσαμε από πλεόνασμα το 1997 και μηδενικό εξωτερικό χρέος, να έχουμε τεράστια ελλείμματα στον προϋπολογισμό των κυβερνήσεων Rudd, Gillard, Abbott και

Turnbull και εκτόξευση του εξωτερικού χρέους πάνω από \$430 δισεκατομμύρια; Οι απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα θα ενδιαφέρουν σίγουρα τους πολίτες περισσότερο από το αν ένας υπουργός ξόδεψε σε ταξίδια μερικές χιλιάδες δολάρια που δεν δικαιούταν, χωρίς φυσικά να σημαίνει πως τέτοιες ενέργειες θα πρέπει να παραβλέπονται.

Ο εκσυγχρονισμός της οικονομίας από τον κ. Keating, δεν σταμάτησε στο άνοιγμα των αγορών και τη φυγή της βιομηχανίας προς την Ασία. Προχώρησε στην ανάθεση του καθορισμού των επιτοκίων από την Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας και όχι από την κυβέρνηση όπως γινόταν μέχρι τότε. Επίσης ξεκίνησε την ιδιωτικοποίηση υγιέστατων κερδοφόρων κρατικών επιχειρήσεων όπως η αεροπορική εταιρεία Qantas και η αγαπημένη τράπεζα των Αυστραλών, Commonwealth Bank, ανοίγοντας τους ασκούς του Αιόλου που σάρωσαν τις κερδοφόρες κρατικές επιχειρήσεις κατά τη διάρκεια των κυβερνήσεων του κ. Howard. Ο θεσμός της εισφοράς στα συνταξιοδοτικά ταμεία από τους εργοδότες, δεν είναι δώρο προς τους εργαζόμενους αλλά αποτέλεσμα της αποδοχής τους για πάγωμα των μισθών τους με ανταλλαγή την εισφορά στα συνταξιοδοτικά ταμεία. Δηλαδή, οι εργαζόμενοι εκείνης της εποχής, χρηματοδότησαν τη σύνταξή τους που τώρα περικόπεται, τόσο με την πληρωμή φόρων, όσο και με την εισφορά στα συνταξιοδοτικά ταμεία. Οι ίδιοι συνέβαλλαν στο χτίσιμο και την κερδοφορία των 300 και πλέον κρατικών επιχειρήσεων που ιδιωτικοποίησε ο κ. Howard, με γνωστότερη την τηλεφωνική εταιρεία Telstra, την εταιρεία βιοτεχνολογίας CSL, και τα αεροδρόμια, Σύνδνεϊ, Μελβούρνης, Βρισβάνης και Πέρθης. Τα χρήματα από αυτές τις ιδιωτικοποιήσεις και από τους φόρους των εξαγωγικών εταιρειών, ο κ. Howard τα μετέτρεψε σε φορολογικά δώρα. Έδωσε 50% φορολογική απαλλαγή στα κέρδη από την πώληση κεφαλαιουχικών αγαθών, όπως τα ακίνητα και οι μετοχές, επιδότησε την ιδιωτική ασφάλεια υγείας για να αποδυναμώσει το κρατικό medicare, επιδότησε γενναιόδωρα το πρόγραμμα παιδικής φροντίδας που είχε ξεκινήσει ο κ. Keating και συνέχισε τη μείωση του φόρου εταιρειών που επίσης είχε ξεκινήσει ο κ. Keating όταν ήταν θησαυροφύλακας (από 50% ο φόρος εταιρειών έπεσε στο 36% επί Paul Keating και στο 30% επί John Howard). Ανέβασε επίσης το αφορολόγητο όριο για τους μεγαλοεισοδηματίες που επίσης είχε ξεκινήσει ο κ. Keating. Το 1985, το αφορολόγητο όριο ήταν \$4,495 και για εισόδημα πάνω από \$35,000 ο φόρος ήταν 60%. Το 1996 που ανέλαβε ο κ. Howard, το αφορολόγητο όριο ήταν \$5,400 και για εισόδημα πάνω από \$50,000 ο φόρος ήταν 47%. Το 2007 που ανέλαβε ο κ. Rudd, το αφορολόγητο όριο ήταν \$6,000 και για εισόδημα πάνω από \$150,000, ο φόρος ήταν 45%. Ο κ. Rudd ήταν πίο γενναιόδωρος για τους μεγαλοεισοδηματίες και αύξησε το όριο για το 45% φόρου στις \$180,000,

ενώ η κ. Gillard αποζημίωσε τους χαμηλόμισθους για το φόρο επί του άνθρακα που επέβαλλε, ανεβάζοντας το αφορολόγητο όριο από \$6,000 στις \$18,200 όπου και παραμένει μέχρι σήμερα, αν και ο κ. Abbott κατάργησε το φόρο επί του άνθρακα. Ο κ. Rudd, διέπραξε το μεγάλο λάθος να προσπαθήσει να περισώσει την οικονομία από την χρηματοπιστωτική κρίση του 2008, διασπαθίζοντας το δημόσιο χρήμα με τα \$900 σε κάθε φορολογούμενο με εισόδημα κάτω από \$80,000, τις περιβόητες μονώσεις των σπιτιών, τις σχολικές αίθουσες εκδηλώσεων που κόστισαν υπερδιπλάσια από όσο έπρεπε και το διαδίκτυο οπικών ινών που 8 χρόνια αργότερα και κάτω από 4 διαφορετικούς πρωθυπουργούς, ακούμε γι αυτό αλλά δεν μας έχει φτάσει ακόμα παρ' όλα τα \$50 δις που ξοδεύονται για την κατασκευή του. Σωστότερη κίνηση θα ήταν να αφήσει την Αποθεματική Τράπεζα να μειώσει δραστικά τα επιτόκια και να αποζημιώσει τους ασυτοχρηματοδοτούμενους συνταξιούχους που θα έχαναν από τη μείωση των επιτοκίων. Η κ. Gillard, κατάφερε να επιβαρύνει τον προϋπολογισμό με περίπου \$4 δις ετησίως με το πρόγραμμα εκπαίδευσης για όλους, το οποίο εκμεταλλεύτηκαν ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα απατεώνων, εγγράφοντας ακόμα και ετοιμοθάνατους σε πανεπιστημιακές σχολές,

δίνοντάς τους ένα δώρο αξίας \$500 για να υπογράψουν και εισπράττοντας από την κυβέρνηση μέχρι και \$36,000 δίδακτρα κάτω από το πρόγραμμα HELP ή HECS. Το πρόγραμμα αυτό συνεχίζεται μέχρι σήμερα αν και μερικοί απατεώνες έχουν συλληφθεί. Τέλος, οι κυβερνήσεις Abbott και Turnbull φόρτωσαν τον προϋπολογισμό με πάνω από \$200 δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς, για να μας προστατέψουν από την Κίνα, στην οποία πουλάμε τις πρώτες ύλες για να κατασκευάσει τα όπλα με τα οποία θα μας «επιτεθεί» και στην οποία επίσης πουλάμε καθημερινά καλλιεργήσιμη γη, βοσκοτόπια, εργοστάσια γαλακτοκομικών, γραφεία στις μεγάλες πόλεις και της ενοικίασαμε και το λιμάνι του Darwin για 99 χρόνια.

Έτσι φτάσαμε στο σημείο να μην υπάρχουν χρήματα για την πληρωμή συντάξεων και από την άλλη ο θησαυροφύλακας να διατυμπανίζει την περικοπή \$50 δισεκατομμυρίων από το φόρο εταιρειών που θα ωφελήσει μόνο τους ξένους μετόχους των Αυστραλιανών εταιρειών. Όλα γίνονται με τη δική μας ανοχή και έγκριση, με τα δύο μεγάλα κόμματα που εναλλάσσονται στην εξουσία να κάνουν τους πλούσιους πλουσιότερους και τους φτωχούς φτωχότερους και τα μέσα γενικής ενημέρωσης να ασχολούνται με ασήμαντα θέματα που τα μετατρέπουν σε πρώτες ειδήσεις.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχοι.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)**  
**Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**